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ACTA DE LA DECIMOSEXTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DESCENTRALIZADA Y QUINTA AUDIENCIA PÚBLICA 

DESCENTRALIZADA – REGIÒN TUMBES 
DE LA COMISIÓN DE VIVIENDA Y CONSTRUCCIÓN 

SEMIPRESENCIAL 
Período Anual de Sesiones 2022-2023 

Auditorio de la Sede Central del Gobierno Regional de Tumbes Av. La Marina Nº 200/ 
Plataforma Microsoft Teams 
Lunes 12 de junio de 2023 

 

Resumen de acuerdos: 
 

 

 Se aprobó, por unanimidad, la dispensa del trámite de lectura y aprobación 
del acta, para ejecutar los acuerdos. 

 

 
En el Auditorio de la Sede Central del Gobierno Regional de Tumbes Av. La Marina Nº 200 y 

desde la plataforma Microsoft Teams, siendo las 15 horas con 21 minutos del lunes 12 de junio 

del 2023,verificando que se contaba con el quorum reglamentario, que para la presente sesión 

era de 8 congresistas, la congresista María Grimaneza ACUÑA PERALTA, presidente de la 

Comisión, dio inicio a la decimoquinta sesión extraordinaria descentralizada y quinta audiencia 

pública descentralizada de la Comisión de Vivienda y Construcción correspondiente al periodo 

anual desesiones 2022 – 2023, con la asistencia de los congresistas titulares ESPINOZA VARGAS, 

Jhaec Darwin; AMURUZ DULANTO, Yéssica Rosselli; BELLIDO UGARTE, Guido; CHACÓN 

TRUJILLO, Nilza Merly; DÁVILA ATANACIO, Pasión Neomias; FLORES RUÍZ, Víctor Seferino; 

JUÁREZ CALLE, Heidy Lisbeth; KAMICHE MORANTE, Luis Roberto; MOYANO DELGADO, 

Martha Lupe; PALACIOS HUÁMAN, Margot; PAREDES CASTRO, Francis Jhasmina y 

TRIGOZO REÁTEGUI, Cheryl. 

Se dio cuenta de la licencia de los señores congresistas: ARRIOLA TUEROS, José Alberto; ALVA 

ROJAS, Carlos Enrique; CORDERO JON TAY, Luis Gustavo; ECHAÍZ DE NUÑEZ IZAGA, 

Gladys Margot y YARROW LUMBRERAS, Norma Martina. 

 
 

LA PRESIDENTE agradeció y dio la bienvenida a los integrantes de la Comisión de Vivienda y 

Construcción, señora Ministra, Gobernador Regional, alcaldes Provinciales y Distritales, 

autoridades y público en general. 

Asimismo, LA PRESIDENTE saludó a los hermanos herederos del pueblo Tumpi, hombres 

orgullosos de su peruanidad que resaltan nuestra bandera roja y blanca, siempre orgullosos de 

ser la férrea frontera de nuestro país; Es así, por lo que hemos venido para tratar el problema 

integral del saneamiento ante la imperiosa necesidad de que tengan agua potable, libre de 

metales pesados ya que sabemos que la infraestructura requiere ser modernizada para poder 
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atender a las actuales poblaciones; por esta razón estamos hoy con los funcionarios del poder 

ejecutivo y con la presencia coordinada de los técnicos del ministerio de vivienda, construcción 

y saneamiento para destrabar las obras paralizados y ver que le faltan a los nuevos proyectos. 

LA PRESIDENTE saludó la presencia de la señora HANIA PÉREZ DE CUELLAR LUBIENSKA, 

Ministra de Vivienda, Construcción y Saneamiento, a quién le cedió el uso de la palabra para que 

inicie su exposición sobre. 

 

- Análisis de la situación actual de los proyectos de saneamiento del departamento de 

Tumbes, alternativas de solución. 

En dicha exposición también participo el señor HERNÀN JESÙS NAVARRO FRANCO 

Viceministro de Vivienda y Urbanismo. 

La señora HANIA PÉREZ DE CUELLAR LUBIENSKA, Ministra de Vivienda, Construcción y 

Saneamiento agradeció a la comisión de vivienda y construcción por la invitación. 

LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor MANUEL MUÑOZ QUIROZ, Gerente General de 

la Superintendencia Nacional de Servicios de Saneamientos SUNASS, a quien le cedió el uso de 

la palabra para que inicie su exposición. 

El señor MANUEL MUÑOZ QUIROZ, Gerente General de la Superintendencia Nacional de 

Servicios de Saneamientos SUNASS agradeció a la comisión de vivienda por la invitación y 

continúo con su exposición. 

También expuso el señor RICHARD ACOSTA ARCE, Asesor de la Gerencia General de 

SUNASS. 

LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor CARLOS ERNESTO BENITES SARAVIA, 

Director Ejecutivo de OTASS, a quien le cedió el uso de la palabra para que inicie su exposición. 

El señor CARLOS ERNESTO BENITES SARAVIA, Director Ejecutivo de OTASS, agradeció a 

la comisión de vivienda por la invitación y continúo con su exposición. 

LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor MANUEL AUGUSTO MONTES BOZA, Director 

Ejecutivo de COFOPRI, le cedió el uso de la palabra para que inicie su exposición respecto a la 

problemática de la titulación del Departamento de Tumbes. 

LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor SEGISMUNDO CRUCES ORDINOLA, 

Gobernador Regional de Tumbes, a quien le cedió el uso de la palabra. 

 
LA PRESIDENTE al término de las exposiciones cedió el uso de la palabra a los señores 

congresistas que deseen participar o tuviera alguna objeción, para inscribirse levantando la mano 

virtual o presencial, en caso contrario se pasaba al voto. 

 
Intervino el congresista KAMICHE MORANTE, Luis Roberto. 
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LA PRESIDENTE agradeció las exposiciones brindadas, y manifestó conforme a lo anunciado 

que se iniciará la audiencia en la región Tumbes, para poder escuchar a los alcaldes y luego 

recibir la réplica de la ministra y funcionarios. 

 
LA PRESIDENTE manifestó que la audiencia tiene como tema la situación actual de los 

proyectos de saneamiento del departamento de Tumbes. 

 

LA PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los señores alcaldes provinciales, para que puedan 

participar. 

 

• Alcalde Provincial de Huancayo, señor JAIME YACILA BOULANGGER. 

 

 
LA PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los señores alcaldes distritales, para que puedan 

participar. 

 

• Alcalde Distrital de Corrales, señor JORGE ALBERTO ORDINOLA NFANTE. 

• Alcalde Distrital la Cruz, señor ROBERTO CARLO CARRILLO ZAVALA 

• Alcalde Distrital Pampas de Hospital, señor FREDY REMBERTO ROSALES RETO 

• Alcalde Distrital de San Jacinto señor ROSENDO JESUS LAVALLE OVIEDO 

• Alcalde Distrital de Aguas Verdes, señor CESAR ENRIQUE CHAPOÑAN DIAZ 

• Alcaldesa Distrital de Matapalo, señor EDGAR BACA FERNDEZ. 

 

 
LA PRESIDENTA agradeció la participación en esta Decimosexta Sesión Descentralizada y 

Quinta Audiencia Pública Descentralizada, expresando que la comisión estará fiscalizando para 

que se cumpla con los compromisos establecidos por el poder ejecutivo. 

Acto seguido, LA PRESIDENTE, solicitó la dispensa del trámite de lectura y de aprobación del 

acta para ejecutar los acuerdos. 

Fue aprobada por unanimidad por los señores congresistas. 

En este estado, LA PRESIDENTE levantó la decimosexta sesión extraordinaria descentralizada 

y quinta audiencia pública descentralizada – región Tumbes de la Comisión de Vivienda y 

Construcción. 

 
Eran las 18 horas 45 minutos. 
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Los PPT de exposición de los señores invitados de las sesiones desarrolladas son parte de la 

transcripción de esta acta. 

 
 
 
 
 
 
 
 

MARIA GRIMANEZA ACUÑA PERALTA LUIS GUSTAVO CORDERO JON TAY 

Presidente Secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               JHAEC DARWIN ESPINOZA VARGAS  

                                Vicepresidente 
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